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m2 7 m5 وعرضها  21 حديقة مستطيلة الشكل طولها   (5)
أوجد محيط الحديقة.  (a)  

أوجد مساحة الحديقة.   (b)  
ًّا: اكتب كلاًّ مما يلي بحيث يكون المقام عددًا نسبي  (6)

(a) 4
21

27
7

#  (b) 
2

3
3  (c) 

3 3 2
4

-

(d) 
2 2 8
3 8
-

+  (e) 
4 3 5
5 5
-

+  (f) 
5 2
5 2

9 4 5
+

-
- -^ h

(g) 
3 32

2
2

2
-

-
+

 (h) 
2

1
2
3

2 3
-

-
 (i)  , ,x xx

x
1

1
1

Zd !
-

+ +

(j) , ,
x y

x y xy
x y

2
Zd

+

+ + +

x = 4
5 1-

x، إذا كان  62 - أوجد قيمة التعبير:   (7)

x =
2

1 5+ x، إذا كان  x 12 - + أوجد قيمة التعبير:   (8)
, ,a b a b2 Zd+ اكتب كلاًّ من التعبيرين التاليين على الصورة   (9)

 E 5 6 2 3 2 4= + +^ h F 7 2 4
2

= -^ h
1 5 11 21 13 7 3 1+ + + + + + + الحساب الŸهني. بسّط:   (10)

المجموعة B تمارين موضوعية
ŷœ bا كاŢƳ العبارة خاŘƏة. ŷœ aا كاŢƳ العبارة Ƈحيحة و  في التمارين Ɠ ،(1-5)للّ 

(1) x x64 4 033 =- +    a  b

(2) 3
8 7

4 7
3

Zd
-

+
-

   a  b

(3) 3 2 2 3 2 2 1
27 27

#- + =^ ^h h    a  b

(4) 2 3 53 3 3+ =    a  b

(5) ,m m m m R2 2# d6=    a  b
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في التمارين Ɠ ،(6-12)للّ رمز الدائرة الداƩ على الإجابة الƈحيحة.

التعبير الجذري الذي في أبسط صورة هو:  (6)
a  2163  b  

2
2

3  c  93  d  3
2

 في أبسط صورة نضرب كلاًّ من البسط والمقام في:
4
5

3

3

لوضع التعبير الجذري   (7)
a  2  b  23  c  2 d  4

7 يساوي: 4 3+  (8)
a  2 3-  b  2 3+  c  3 2-  d  3 2+

2 فإن:
1 5

ϕ =
+ إذا كان   (9)

a  12ϕ ϕ+ =  b  12ϕ ϕ= +  c  1 02ϕ ϕ+ + =  d  12ϕ ϕ+ =

x يساوي: x1 : x فإن  Rd - إذا كان   (10)
a  1-  b  x-  c  1 d  x

5

x

x

، فإن x تساوي:  cm40 إذا كان حجم شبه المكعب المقابل يساوي 3  (11)

a  2 cm b  2 2  cm c  2 2-  cm d  4 cm

 (V) حيث الحجم V r hπ 2= إذا كان حجم أسطوانة ارتفاعها h وطول نصف قطرها r يعطى بالعلاقة:   (12)
بدلالة كل من ارتفاع ونصف قطر الأسطوانة، فأي من العلاقات التالية صحيحة؟

a  h r Vπ 2=  b  h r Vπ
2 :=  c  r hVπ=  d  r h

V
π=
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أوجد ناتج كلّ مما يلي في أبسط صورة:  (6)

(a) x64 63  (b) 5 253 3
2 1
# -  (c) 

8 4
8 32

8

23 4#

(d) 1024 2 210 66-  (e) 
64

32 16
6

2
1

3
1

#
-^ ^h h  (f) 2 8 2 83 3- +^ ^h h

ًّا. x4 عددًا نسبي 5 #+^ h أوجد عددًا x بحيث يكون   (7)

PV، حيث P يمثل الضغط، V يمثل حجم عينة من غاز. 5
7 في التعبير   (8)

P = 6, V = 32 :أوجد قيمة التعبير إذا كان  

4 5 2
1

2
1

2
1

-5 5 4 5 5 20 25 15# # #= - = - =_ i تحليل الŴطŐ: أوجد الخطأ في الحل التالي:   (9)

m 46 104#= . لدراسة السوائل. أوجد قيمة التعبير، إذا كان  m0 036 4
3 علم الأحياء: يستخدم التعبير:   (10)

المجموعة B تمارين موضوعية

ŷœ bا كاŢƳ العبارة خاŘƏة. ŷœ aا كاŢƳ العبارة Ƈحيحة و  في التمارين Ɠ ،(1-5)للّ 

(1) - -

16 234
3

5
3

=    a  b

(2) x x x2
1

4
3

3
2

' =    a  b

(3) - -x x x2
1

3
1

6
1

: =    a  b

(4) ,x x x 04 2=    a  b

(5) 32 16 41# =-    a  b

في البنود Ɠ ،(6-12)للّ رمز الدائرة الداƩ على الإجابة الƈحيحة.

n4 هو: 24  Ŗيكاف Ǉ فإن التعبير الذي ، n 02 إذا كان   (6)
a  n4 2 4

1^ h  b  n2 2
1  c  n2 2

1^ h  d  n2

  يساوي:
y

y

7

56

2 3
1

3
1

3
5

#

^ h y ، فإن التعبير  02 إذا كان:   (7)

a  y14  b  7
1 y c  y2  d  7 y8

(8) x y2 44 2
=- -_ i  : ,x y0 0! !

a  x y1 2-  b  yx 2-  c  xy2  d  x y2 2-

(9) 
5

1
5
1

3 23
# =

a  5 2
1-  b  1

5  c  5 2
1

 d  5 3
2
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x يساوي: y3 36 + x, فإن  xy y x y4 22 2- + = + = إذا كان   (10)
a  2  b  23  c  63  d  2

 V 32
243

=  , P 27
32

= P. حيث P يمثل الضغط، V يمثل حجم عينة من غاز فإن قيمته عندما  V 5
7

في التعبير   (11)
يساوي:

a  81
4  b  4 c  4

81  d  4
243

,  تساوي:
x x

x x x 03 28

63 54

:

:
2 إن قيمة التعبير   (12)

a  x b  x
1  c  1 d  x
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حل كلاًّ من المعادلات الأسية التالية:  (7)

(a) 12552 3x =-  (b) 3 11x =+  (c) 3 35 9x2 =+

(d) 13
9

x x5
2

2
=-  (e) 4 2x x=  (f) .2

1 0 25
n

=a k
(g) 5 125 5x =  (h) 5 13x x2

=-  (i) 3 2 027 1x x- - =^ ^h h
(j) 5

2
8

1251x x

=
-a ak k

المجموعة B تمارين موضوعية

ŷœ bا كاŢƳ العبارة خاŘƏة. ŷœ aا كاŢƳ العبارة Ƈحيحة و  في التمارين Ɠ ،(1-5)للّ 
a  b  3" 7 هي , 13 x =- مجموعة حل   (1)
a  b  0" x هي , x1 1- = - مجموعة حل   (2)
a  b  x 3 2= x9 فإن  323 + = إذا كان   (3)
a  b  2 32

14x2
=- x حلاًّ للمعادلة  1= -  (4)

a  b  R- 25 هي 52
1

1 2|x| x= -
+ مجموعة حل   (5)

في التمارين Ɠ ،(6-10)للّ رمز الدائرة الداƩ على الإجابة الƈحيحة:

x هي: x 020 5
1

2- =_ i مجموعة حل   (6)
a  0" , b  R+ c  R- d  R

x هي: x2 23 - = - مجموعة حل   (7)
a  2" , b  ,1 2" , c  , ,1 2 3" , d  ,2 3" ,

x هي: x2 2 323 3+ = - مجموعة حل   (8)
a  ,1 2

1
-& 0 b  2

1& 0 c  ,1 2
1

-
-& 0 d  ,1 2

1& 0
x هي: x2 = مجموعة حل   (9)

a  , ,1 0 1-" , b  ,0 1" , c  0" , d  1" ,
9 فإن x تساوي:

1 32 x
1x

= -
+a k إذا كان   (10)

a  2-  b  2 c  4-  d  4
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المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (5-1)، ظلل 
a   b    R ) هو  )f x x 2 2

= -^ h مجال الدالة   (1)
a   b    ,3 3h6 ) هو  )f x

x2 6
3
-

= مجال الدالة   (2)
a   b    ,03-^ ) هو @ )f x x= - مجال الدالة   (3)
a   b    ,3 3- h6 ) هو  )f x x x1 32= + مجال الدالة   (4)
a   b    R ) هو  )f x x 2= - مجال الدالة   (5)

في التمارين (11-6)، ظلل رمز الدائرة الدالة على الإجابة الصحيحة.
ًّا مما يلي لا يمثل بيان دالة: أي  (6)

a y

x

b y

x

c y

x

d y

x

) هو: )f x x x
x

2 1
1

2

2

=
+ +

- مجال الدالة   (7)

a  R  b  / 1R " , c  / ,1 1R -" , d  / 1R -" ,
) هو: )f x x

x2

= مجال الدالة   (8)
a  / 0R " , b  ,0 3h6  c  , 03-^ h d  ,0 3^ h

) هو: )f x
x x
x 1

=
-

- مجال الدالة   (9)

a  / 1R " , b  / ,0 1R " , c  0R - " , d  , /0 13^ h " ,
) هو: )f x

x
x
1 1

=
+ -

مجال الدالة    (10)

a  ,0 3^ h b  ,1 3h6  c  ,1 3-^ h d  , /1 03- h6 " ,
f هو: g: . فإن مجال الدالة  ( ) , : , , ( )f x x x g g x x2 2 R 2

"= - =6 @ لتكن   (11)
a  ,2 2-6 @ b  ,206 @
c  ,20^ h d ًّا مما سبق صحيحًا  ليس أي
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المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة وظلل  في التمارين (5-1)، ظلل 
a  b ) يمكن أن تكون دالة خطية.    )f x kx x 32= + -  , k Zd الدالة   (1)
a  b ) هي دالة خطية.    )f x x x

x
+= الدالة   (2)

a  b   ( )f x x x3 2 6= +^ ^h h النقطة A(1, 6) تنتمي إلى منحنى الدالة:   (3)
a  b y هي دالة خطية.    x x x1 1 2= - - -^ ^h h الدالة  (4)
a  b ) هي دالة تربيعية.    ) πf x x2= - الدالة   (5)

في التمارين (10-6)، ظلل رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة.
الدالة التربيعية التي حدها الثابت يساوي 3- فيما يلي هي:  (6)

a  y x x3 1 3= + - -^ ^h h b  y x x3 32= - +

c  ( ) x xf x 3 3= - -^ ^h h d  y x x3 3 92= - + +

أي دالة مما يلي ليست دالة تربيعية:  (7)
a  y x x1 2= - -^ ^h h b  y x x2 32= + -

c  y x x3 2= -  d  ( )y x x x 32= - + -

؟ ( )f x x x3 5 12= - + أي نقطة مما يلي تنتمي إلى منحنى دالة   (8)
a  (3, 12) b  ,1 1- -^ h c  (2, 3) d  (-2, 22)

) دالة تربيعية لكل a تنتمي إلى: )f x a x a x4 2 52 2= - - - +^ ^h h تكون الدالة   (9)
a  R  b  ,2 2R - -" , c  2R - " , d  2R - -" ,

يمكن نمذجة العلاقة بين x, y في الجدول التالي بالدالة:  (10)

x -1 1 2
y -1 3 8

a  ( )f x x x 12= + +  b  ( )f x x x2 12= + -

c  ( )f x x x2 22= - + +  d  ( )f x x x22= +
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في التمارين (18-11)، ارسم منحنى كل دالة من الدوال التالية:

(11) y x 3 2
= +^ h  (12) y x 2 2

= -^ h  (13) y x 1 2
= - +^ h

(14) y x 32= - +  (15) y x 4 12
= + +^ h  (16) y x 2 43 2

= - +^ h
(17) y x4 3 2

= - +^ h  (18) y x2 1 42
= - + -^ h

ًّا. y بياني x 3 42 2
= - - +^ h الكتابة: صف الخطوات التي سوف تستخدمها لرسم الدالة:   (19)

x 2= - ًّا قطع مكافئ له محور التماثل التالي:  السؤال المفتوح: اكتب معادلة لدالة يمثلها بياني  (20)

في التمارين (25-21)، ارسم كل قطع مكافئ مستخدمًا المعلومات المعطاة. ثم اكتب معادلته بدلالة إحداثيات الرأس.
P(2, 10) ويمر بالنقطة V(0, 0) الرأس  (21)

P(-2, -10) ويمر بالنقطة V(0, 0) الرأس  (22)
P(1, -2) ويمر بالنقطة V(0, 5) الرأس  (23)

الرأس V(3, 1) والجزء المقطوع من محور الصادات 2-  (24)
الرأس V(-2, 6) والجزء المقطوع من محور السينات 2  (25)

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة وظلل  في التمارين (5-1)، ظلل 
a  b ) تمثل معادلة قطع مكافئ.    )y x x2 2 32 2= - - المعادلة   (1)
a  b ) فتحته إلى الأعلى.    )y x3

1 2 32= - + - القطع المكافئ   (2)
a  b  y x2

1 22= - ) يكون بيانها أكثر اتساعًا من بيان الدالة  )y x2 1 22= - + المعادلة   (3)
a  b ) قيمة عظمى.    )y x 3 22= - - - توجد عند رأس منحنى الدالة   (4)
a  b    P(2, 3) يمر بالنقطة ( )y x 2 32= - + + منحنى القطع المكافئ   (5)

في التمارين (11-6)، ظلل رمز الدائرة الدالة على الإجابة الصحيحة.
y إذا كان: x2 2= - ) يكون رسمها أوسع من رسم بيان الدالة  )y a x3 22= - - الدالة   (6)

a  a 2=  b  a 22  c  a 21  d  a 21

y الذي تم إزاحة رأسه وحدتين يسارًا و4 وحدات لأعلى هي: x2 2= معادلة القطع المكافئ   (7)
a  ( )y x2 2 42= + +  b  ( )y x2 2 42= - +

c  ( )y x2 2 42= + +  d  ( )y x2 2 42= + -
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الشكل أدناه يمثل منحنى قطع مكافئ معادلته هي:  (8)

-1-2

-2

-3-4 -1
0
1

1

2

2

y

3 4 5 6 x

 

a  ( )y x 2 22= - +  b  ( )y x2
1 2 22= - +

c  ( )y x2
1 2 22= - - -  d  ( )y x2

1 2 22= - - +

) يقطع المحورين على الأكثر في: )y a x h k2= - + القطع المكافئ   (9)
a b نقطة  نقطتين 
c d 3 نقاط  4 نقاط 

) هي عند النقطة: )y x3
1 3 22= - - القيمة الصغرى للدالة   (10)

a  ( , )3 2-  b   ( , )3 2-

c  ( , )3 2- -  d  ( , )3 2

8 معادلة  m 20 وارتفاعه الأقصى m يقع جسر على شكل قطع مكافئ فوق نهر. يبلغ البعد بين قاعدتيه  (11)
القطع المكافئ هي:

y
8

8 12 16 20

4

4
0

x

a  . ( )y x0 08 10 82= - +  b  . ( )y x0 08 10 82= - - +

c  . ( )y x0 08 20 82= - - +  d  . ( )y x0 08 10 82= + +



31

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (5-1)، ظلل 
N(y, x) فإن النقطة f تنتمي لبيان الدالة M(x, y) إذا كانت النقطة  (1)

a   b تنتمي لبيان معكوس هذه الدالة.   
a   b ) فإن الدالتين كل منهما معكوس للأخرى.  ) , ( )x x g x xf 1 1= + = - إذا كانت   (2)
a   b y هو خط انعكاس لبيان دالة f وبيان معكوسها.  x= المستقيم   (3)
a   b إذا مر بيان دالة بنقطة الأصل فإن بيان معكوسها يمر أيضًا بنقطة الأصل.   (4)
a   b لا يتغير مجال دالة الجذر التربيعي بعد إزاحة بيانها 3 وحدات يميناً.   (5)

في التمارين (10-6)، ظلل رمز الدائرة الدالة على الإجابة الصحيحة:
إذا انتمت النقطة A(2, 3) إلى بيان دالة فإن النقطة التي تنتمي إلى بيان معكوس تلك الدالة هي:  (6)

a  (-2, 3) b  (2, -3) c  (3, -2) d  (3, 2)

:y x= y هو انسحاب لبيان الدالة  x 2 2= + - بيان الدالة   (7)
a b وحدتين إلى اليسار ووحدتين للأعلى  وحدتين إلى اليسار ووحدتين للأسفل 
c d وحدتين إلى اليمين ووحدتين للأعلى  وحدتين إلى اليمين ووحدتين للأسفل 

y هو: x 22= + معكوس الدالة   (8)
a  y x 2= -  b  y x 2= - -

c  y x 2!= -  d ًّا مما سبق صحيحًا  ليس أي
y هو: x5 1= - معكوس الدالة   (9)

a  y x5 1= +  b  y x
5

1
=

+

c  y x
5 1= +  d  y x

5 1= -

y هو: x 3 1= + - مجال معكوس الدالة   (10)
a  R  b  ,1 3-^ h
c  ,13-^ h d  ,1 3- h6
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المجموعة B تمارين موضوعية
b إذا كانت العبارة خاطئة: a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (5 - 1)، ظلل 

a  b    R x هي  3 02 2+^ h مجموعة حل المتباينة   (1)
a  b   x x

x 1 02 $
-

- 0, هو حل للمتباينة  3^ h ينتمي للفترة x كل  (2)
a  b   φ هي المجموعة الخالية x 3 2 12 1+ +^ h مجموعة حل المتباينة   (3)
a  b    ,1 3-^ h هي xx 1

2 1$
+
+ مجموعة حل المتباينة   (4)

a  b ) هي {3}    )x 3 02 1- - مجموعة حل المتباينة   (5)

في التمارين (13-6)، ظلل رمز الدائرة الدالة على الإجابة الصحيحة.
) هي: )x x3 1 3

1 2#- + +a k المعادلة المناظرة للمتباينة   (6)
a  x x3 2 3

5 02- + - =  b  x x3
4 1 02 ++ =  c  x x3 04 32- + - =  d  x x3 2 1 02- + + =

) هي: )( )x x1 2 4 5 01- + إن مجموعة حل المتباينة   (7)
a  ,5

4
2
1

-` j b  , ,5
4

2
1

,3 3- -` `j j
c  , ,2

1
5
4

,3 3- -` `j j d  , ,5
4

2
1

,3 3- - -` `j j
) هي: )( )

x
x x

3
1 3

0
2

2
-

+ - إن مجموعة حل المتباينة   (8)
a  R  b  *R  c  3R - " , d  ,0 3R - " ,

المتباينة التي مجموعة حلها [3 ,2-] هي:  (9)
a  x x 6 02 1- -  b  x x 6 02 #- -  c  x x 6 02 2- -  d  x x 6 02 $- -

x هي: x 02 2+ مجموعة حل المتباينة   (10)
a  R  b  ,0 3^ h c  0R - " , d ًّا مما سبق صحيحًا  ليس أي

) فإن قيم x التي تجعل f غير معرّفة هي: ) ( )( )
( )f x x x
x x

2 3 3 2
1

=
- +

+ إذا كانت   (11)

a  ,3
2

2
3

-$ . b  ,3
2
2
3-$ . c  ,3

2
2
3$ . d  ,3

2
2
3-

-$ .
x هي: x 2 02 + - = مجموعة حل المعادلة   (12)

a  ,1 2-" , b  ,1 2-" , c  ,1 1-" , d  ,2 2-" ,
) غير موجبة ولا تساوي الصفر هي: )f x ) فإن قيم x التي تجعل  )f x x x3 12

12= - + - إذا كانت   (13)

a  , 03-^ h b  ,0 3^ h c  6
1$ . d  6

1
R - $ .
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في التمارين (9-5)، اذكر ما إذا كانت كل من الدوال التالية فردية أم Żوجية أم ليست فردية وليست Żوجية.
(5) y x3=  (6) ( )y x 21 3= - +  (7) y x4=

(8) y x 34= - +  (9) y x4= -

في التمارين (15-10)، أوجد معكوس كل دالة مما يلي:
(10) y x3

1 3=  (11) y x24=  (12) y x3
1 4=

(13) y x3
1 3=  (14) y x 13= -  (15) y x 2 34

= + -^ h
.(cm) بالسنتيمتر «p» بالجرام حيث محيطها «M» وزن بطيخة ، .M p0 008 3= العلاقة:   (a)   (16)

80 cm قدّر وزن بطيخة محيطها      
.M بدلالة p اكتب .M p0 008 3= من العلاقة:   (b)    

3.250 kg أوجد محيط البطيخة التي وزنها  (c)    
السؤال المفتوح: اكتب دالة قوى يقع رسمها البياني في الربع الثاني والربع الرابع.    (17)

(18)   عندما تدور دائرة حول خط مثل الخط الموضح في الشكل أدناه، فإن السطح الناتج يسمى نتوءً ا مستديرًا 

R1

R 2

 V R R2 2 2
1/= 2 (torus or donut) ويعطى حجمه بالعلاقة: 

V R6 2 3/= 2 R، تحقّق أن:  R3 21 = افرض أن:   (a)    
. قرّب الناتج إلى أقرب جزء من 10  . cmR 1 272 = R، حيث  R3 21 = أوجد V إذا   (b)    

ًّا. 64  يمثلّ عددًا حقيقي 3
1

-^ h ًّا، في حين أن المقدار  64  لا يمثلّ عددًا حقيقي 2
1

-^ h وضّح كيف أن المقدار    (19)
.a , n بحسب الشروط الموضوعة على ( )f x axn= التفكير الناقد: صف بيان الدالة    (20)

a 01 n (b) عدد صحيح زوجي،   a 02 n (a) عدد صحيح زوجي،     
a 01 n (d) عدد صحيح فردي،   a 02 n (c) عدد صحيح فردي،     

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة، و  في التمارين (5-1)، ظللّ 
a   b y دالة قوى    x4=  (1)
a   b : دالة فردية    , ), (f x xf3 3 R 5

$- =6 @  (2)
a   b y دالة زوجية    x x=  (3)
a   b y دالة زوجية    x 4 2

= +^ h  (4)
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y هو خط تناظر بين النقاط التي تمثل x= المستقيم الذي معادلته   (5)
a  b العلاقة r والنقاط التي تمثل معكوسها.     

في التمارين (10-6)، ظللّ دائرة الرمز الدال على الإجابة الصحيحة.
y. هو: x0 2 4= معكوس دالة القوى   (6)

a  .y x
0 2= 4  b  .y x

0 2!= 4  c  y x
2!= 4  d  y x54= -

أي مما يلي تمثل دالة زوجية.  (7)
a

x

y b

x

y c

x

y d

x

y

y. دالة زوجية إذا كان مجالها: t4 9 2= الدالة   (8)
a  ,4 4- h6  b  ,4 2- h6  c  ,2 2-6 @ d  ,0 3h6

f هو: 1- : فإن مجال  , , ( )f f x x4 4 64R
3

$- =6 @ إذا كانت   (9)
a  R  b  R+ c  ,4 4-6 @ d  ,1 1-6 @

x

y

1
f كما هو موضح في الشكل المقابل. بيان f يمكن أن يكون:  1- ليكن بيان    (10)

a

1
x

y b

1 x

y c

1 x

y d

1
x

y

في التمرينين (12-11)، لديك قائمتان اختر من القائمة (2) ما يناسب السؤال في القائمة (1) لتحصل على إجابة صحيحة.

القائمة (2) القائمة (1)

x 0= a المستقيم الذي معادلته 
y 0= b المستقيم الذي معادلته 

xy = c المستقيم الذي معادلته 
d نقطة الأصل

بيان دالة زوجية متماثل حول:   (11)
بيان دالة فردية متماثل حول:   (12)
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المجموعة B تمارين موضوعية
b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (4-1)، ظللّ 

a  b ) هي من الدرجة الثالثة.  ) ( ) ,f x ax a x a2 5 R3 2 6 != + + + كثيرة الحدود،   (1)
a  b ) هو 2   )f x x x x3 12 5 3 2= - -^ h المعامل الرئيسي لكثيرة الحدود  (2)
a  b x هي من الدرجة السابعة.   x1 12 3

- +^ ^h h كثيرة الحدود  (3)
a  b ا.   إذا كانت الدالة الحدودية من الدرجة n فإن لها n حدًّ  (4)

في التمارين (7-5)، ظللّ دائرة الرمز الدال على الإجابة الصحيحة.
x يساوي: 1 3

+^ h  (5)
a  x 13 +  b  x x x1 12+ + +^ ^h h
c  x x x3 3 123 + + +  d  x x x 13 2+ + +

؟ x x2 3 64 - + أي مما يلي يساوي   (6)
a  x x x x2 3 92 24 4- + - - -^ ^h h b  x x2 3 64 - +^ h
c  x x x x3 3 3 2 44 - + + - -^ ^h h d  x x x2 633 - +^ h

x هو:

y

سلوك نهاية الدالة     (7)

a  ,6 3^ h b  ,5 4^ h c  ,5 3^ h d  ,6 4^ h
في التمارين (11-8) لديك قائمتان، اختر من القائمة (2) ما يناسب كل تمرين في من القائمة (1) لتحصل على إجابة صحيحة.

القائمة (2) القائمة (1)
a  ,6 3^ h
b  ,5 4^ h
c  ,5 3^ h
d  ,6 4^ h

سلوك نهاية الدالة:
( )f x x x24 5= -  (8)

( )x x xg 52 3= + +  (9)

a  ,6 3^ h
b  ,5 4^ h
c  ,5 3^ h
d  ,6 4^ h

سلوك نهاية الدالة:
( )f x x x76= - +   (10)
( )g x x 22

1 4= -   (11)
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الصناعات الخشبية: بدأ نجار عمله باستخدام كتلة خشبية كالموضحة في الشكل.   (16)
عبرّ عن حجم الكتلة الخشبية الأصلية وحجم التجويف في شكل  (a)    

x 4+
x 1+

x 3+

x2 1+ x 2+

كثيرتي حدود في الصورة العامة.       
اكتب كثيرة حدود لحجم الخشب المتبقي.  (b)    

في التمارين (20-17)، اكتب دالة كثيرة الحدود في الصورة العامة مستخدمًا الأصفار المعطاة:
(17) , 11 -  (18) , ,0 1 2  (19) , ,4 1 3- -  (20) , ,2

1
2
1 2- (مكرر مرتين) 

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (5-1)، ظللّ 
a  b   f 2

3 0=a k x2 فإن  3+^ h تقبل القسمة على f إذا كانت  (1)
a  b   g 2 0- =^ h x عامل من عوامل الحدودية g فإن  2+^ h إذا كانت  (2)
a  b   k 1= - ) القسمة على x فإن  )f x x x k2 124= - + + إذا قبلت   (3)

باقي قسمة حدودية من الدرجة n على حدودية من الدرجة  (4)
a  b الأولى هو عدد ثابت.     
a  b   ( )p x x x x23 2= - - x عامل من عوامل الحدودية:  1+^ h  (5)

في التمارين (13-6)، ظللّ دائرة الرمز الدال على الإجابة الصحيحة.
x صفر من أصفار كثيرة حدود فإن أحد عواملها هو: a2= - إذا كان   (6)

a  x a2-^ h b  x a2 +^ h c  x a2 -^ h d  x a2+^ h
x يصبح الناتج كثيرة حدود تكعيبية ثلاثية: 1-^ h أي من المقادير التالية إذا ضرب في  (7)

a  x 1 2
-^ h  b  x x2 -  c  x 12 -  d  x 12 +

1

1

-1 2

2

3 x

y ) هي:  )f x 0= ليكن بيان f كما في الشكل المرسوم فإن مجموعة حل المعادلة   (8)
a  , ,1 2 3-" , b  , ,2 31 - -" ,
c  , , ,1 0 2 3-" , d  0" ,

) تساوي: )f x x2 فتكون دالة الحجم  3+ , x2 3- , x3 شبه مكعب أبعاده   (9)
a  x4 92 -  b  x x3 4 92 +^ h c  x x912 2 -  d  x x12 273 -

) هي: ) x xf x k2 22= + - +^ h x عاملاً من عوامل  1-^ h التي تجعل k قيمة   (10)
a  1 b  2 c  0 d  1

2
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x إذا كان k ينتمي إلى المجموعة: k- ) تقبل القسمة على  )f x x x3= -   (11)
a  0" , b  1-" , c  1" , d  , ,0 1 1-" ,

x فإن: 2 2
-^ h ) تقبل القسمة على  )f x إذا كانت    (12)

f صفر مكرر من أصفار الدالة x 2=  b  f صفر من أصفار الدالة x 2=  a  
f صفر مكرر من أصفار الدالة x 2= -  d  f صفر من أصفار الدالة x 2= -  c  

x عامل من عوامل: m+   (13)
a  ( )f x x m2= +  b  ( )f x x mx3= +

c  ( )f x x mx3 2= +  d  ( )f x x m22= +
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في التمارين (22-20)، اقسم ما يلي:
(20) x x x x2 9 14 5 2 13 2 '+ + + +^ ^h h (21) x x1 15 '+ +^ ^h h
(22) ( )x x x x x3 5 2 3 2 3 224 3 '- + + - -^ h

في التمارين (25-23)، اقسم ثمّ أوجد نمطاً في الإجابات.
(23) x x1 12 '- -^ ^h h (24) x x1 13 '- -^ ^h h (25) x x1 14 '- -^ ^h h

x x1 15 '- -^ ^h h مستخدمًا الأنماط، اقسم   (26)

في التمارين (29-27)، اقسم ثمّ أوجد نمطاً في الإجابات.
(27) x x1 13 '+ +^ ^h h (28) x x1 15 '+ +^ ^h h (29) x x1 17 '+ +^ ^h h

x x1 19 '+ +^ ^h h مستخدمًا الأنماط، أوجد   (30)

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت الإجابة صحيحة و  في التمارين (5-1)، ظللّ الدائرة 
α يساوي صفرًا فإن x α+^ h على ( )f x إذا كان باقي قسمة كثيرة الحدود   (1)

a  b    f عامل من عوامل  
a  b    ( )x 1- ) تقبل القسمة على  )f x x 2 12

= - -^ h الدالة   (2)
a  b    a2 ) هو 3 )x a- ) على  )x a3 3+ باقي قسمة   (3)

n على حدودية من 2H ناتج قسمة حدودية من الدرجة n حيث   (4)
a  b    n 2-^ h الدرجة الثانية تكون حدودية من الدرجة  

ناتج قسمة حدودية من الدرجة السادسة على حدودية من  (5)
a  b الدرجة الثالثة تكون حدودية من الدرجة الثانية.     

في التمارين من (11-6)، ظللّ دائرة الرمز الدال على الإجابة الصحيحة.
) هو: )g x x k= - ) على  )f x باقي قسمة   (6)

a  ( )g k  b  ( )kf  c  ( )kf -  d  k-

) هو: )x 3- ) على  )x 24 + باقي قسمة   (7)
a  3 b  27 c  81 d  83
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) يساوي: )x 2+ ) على  )x x2 84 2- ناتج قسمة   (8)
a  x x2 4 23 -  b  x x2 83 2-  c  x x43 2-  d  x x x2 4 23 2- +

x)( فإن k تساوي: 1+ ) على  )f x kxx x2 4 123= - + - (9)  إذا كان 0 هو باقي قسمة 
a  7 b  7-  c  3-  d  3

x)( هو 3 فإن k تساوي: 1- ) على  )f x k x kx x24= - + - إذا كان باقي قسمة    (10)
a  2

1  b  3 c  2
1

-  d  2
5

) يمكن أن تكون: )f x ) فإن  ) ( ) ( )f f f0 3 21 = = = -- إذا كان    (11)
a  x x x3 23 2- + -  b  x x x2 33 2- -

c  x x x2 2 3 23 2- - -  d  x x x2 4 6 23 2- - -
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نْ تمرَّ
3-5 حل معادلات كثيرات الحدود

Solving Polynomial Equations

المجموعة A تمارين مقالية 

في التمارين (9-1)، حل كل معادلة مما يأتي وقرّب إجابتك لأقرب جزء من مئة عندما يكون ذلك ضروريًّا.
(1) y y6 482 =  (2) x x x3 6 9 03 2- - =  (3) x x x12 60 75 023 - + =

(4) x x x4 4 33 2= +  (5) a a a2 5 3 034 2- - =  (6) d d2 18 04 3+ =

(7) x x x6 6 03 2- + =  (8) x x x13 103 2+ =  (9) x x x2 5 123 2- =

في التمارين (12-10)، استخدم التقسيم لحل كل من المعادلات التالية:
(10) x x x2 3 53 2- - = -  (11) x x x3 4 0123 2+ - - =  (12) x x x2 1 13 + - =^ h

في التمارين (17-13)، استخدم الأصفار النسبية الممكنة لحل المعادلات التالية:
(13) x x x x x2 4 8 43 2 24 + + = + +  (14) x x3 2 03 - + =

(15) x x x8 12 03 2+ - - =  (16) x x7 6 03 - =+

(17) x x x x6 4 8 04 3 2+ - - + =  
(18)   السؤال المفتوح: لحل معادلة كثيرة حدود، يمكنك استخدام طريقة أو أكثر من الطرق التالية: الرسم البياني، 

التحليل إلى عوامل، القانون العام لحل المعادلة التربيعية. اكتب معادلة وحلها لتوضح كل طريقة.

المجموعة B تمارين موضوعية
b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (5-1)، ظللّ 

a  b    ,3
4

3
4

-& x9 هي 0 16 02 + = مجموعة حل المعادلة   (1)
a  b x هي مجموعة أحادية.   R!  ، x2 2 03 + = مجموعة حل المعادلة   (2)

x x4 1 4 1 0
2

2 + - =^ ah k إذا كانت 2k تنتمي إلى مجموعة حل المعادلة   (3)
a  b    ,k 1 1! -" فإن ,  
a  b   x x3 12 15 024 + - = "1 هي مجموعة حل المعادلة  إن ,  (4)
a  b  ,b c R! ) حيث  )f x x bx cx2 323= + + - 3 يمكن أن يكون صفرًا للحدودية 

2  (5)
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في التمارين (8-6)، ظللّ دائرة الرمز الدال على الإجابة الصحيحة.
5 يمكن أن يكون صفرًا من أصفار الحدودية f (x) تساوي:  (6)

a  ax x 53 4+ +  b  x 15 -  c  x x5 163 + -  d  x x5 252+ +^ ^h h
x x10 9 04 2- + = أي قيمة مما يلي ليست حلاًّ للمعادلة:   (7)

a  1-  b  3-  c  3 d  2

) فإن f ممكن أن تكون: ) ( ) ( )f m f fn 1 0= = - = إذا كان   (8)
a  ( ) ( )( )( )f x x m x nx 1= - + +  b  ( ) ( )( ) ( )f x x m x nx 1 2= - - -

c  ( ) ( )( )( )f x m x nx x1 2= + - -  d  ( ) ( )( )f x x mnx 1= + -

في التمارين (11-9)، لديك قائمتان اختر من القائمة (2) ما يناسب كل تمرين في القائمة (1) لتحصل على إجابة صحيحة.

القائمة (2) القائمة (1)

a

x1

1
y , ,1 2 3-" ) هي , )f x 0= مجموعة حل   (9)

`  بيان الدالة f يمكن أن يكون:  

b

x

y

-1 2 3

,1 2-" ) هي , )f x 0= مجموعة حل    (10)
`  بيان الدالة f يمكن أن يكون:    

c

x

y

2-1

, ,1 2 3- -" ) هي , )f x 0= مجموعة حل    (11)
`  بيان الدالة f يمكن أن يكون:    

d

-3 -2 x

y

1
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ًّا. سيارة شحن صغيرة ثمنها 750 1 دينارًا تنخفƊ قيمتها بمعدل %11 سنوي  (13)
ًّا. قطيع من الماعز عدده 115 يتناقص بمعدل %1.25 سنوي  (14)

لنفترض أنك تشتري سيارة جديدة، وتريد أن يكون لهذه السيارة أعلى قيمة بعد مرور خمž سنوات على   (15)
شرائها، أي اختيار من الاختيارات الثلاثة الموضحة في الجدول التالي سوف تختار؟

قيمة الانخفاƉ المتوقƖالسعر الأساسيالسيارة

1
2
3

275 4 دينارًا
500 4 دينار
850 4 دينارًا

10%
12%
15%

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (4-1)، ظللّ 
a  b ًّا.  ) تمثل تƌاőلاً أسي )y 3 2 x= الدالة   (1)
a  b ًّا.  y تمثل نموًا أسي 2 3

1 x

=
-a k الدالة   (2)

a  b ) هو 2  )y 3
1 2 2x= عامل النمو للدالة   (3)

a  b  x

y

     b 12 y كما في الشكل المقابل فإن  bx= إذا كان بيان الدالة   (4)

في التمارين (8-5)، ظللّ رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة.
y هو: 3

1 2

=
- xaa k k عامل النمو للدالة   (5)

a  3
1  b  9

1  c  3 d  9

x

y by كما في الشكل المقابل:  2 x= ليكن بيان الدالة:   (6)
فإن b يمكن أن تساوي:  

a  -2 b  0 c  2
1  d  2

y تنمذج التزايد السكاني، إذا كان معدل التزايد السكاني في مدينة ما هو %2.5 فإن  abx= الدالة الأسية   (7)
عامل النمو يساوي:

a  0.025 b  1.25 c  1.025 d  3.5
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x

y

1
2
3
4

1
0

أي من الدوال الأسية التالية يمكن أن يمثلها الرسم البياني المقابل:   (8)

a  ( )y 3
1 2 x=  b  y 2 3

1 x

= a k  c  ( )y 3 2 x= -  d  ( )y 2 3 x= -

في التمارين (11-9)، لديك قائمتان اختر من القائمة (2) ما يناسب كل تمرين من القائمة (1) للحصول على إجابة صحيحة.

يبينّ التمثيل البياني الأسي المقابل الانخفاض في قيمة سيارة خلال السنة الأولى.

x

y

4

8
12

13.500

16
20

ير)
نان
لد
ف ا
Ŏلا
 (ب
مة
لقي
ا

عدد السنوات
1 2 3 4 5 6

القائمة (2)القائمة (1)

مقدار الانخفاض (باǁلاف)=  (9)
نسبة الانخفاض =  (10)

عامل الانخفاض =   (11)

a  -0.325
b  0.675
c  0.325
d  -6.5
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المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة، و  في التمارين (5-1)، ظللّ 
a  b , متقاطعة.  ,y ab b ba 0 0 1x 2! != جميع الدوال الأسية على الصورة:   (1)
a  b  y 2x= y هو انعكاس في محور السينات لبيان الدالة  2x= - بيان الدالة   (2)
a  b  ( )y 3 x= - - ) هو انعكاس في محور الصادات لبيان الدالة  )y 3 x= - بيان الدالة   (3)

( )y 3 5 x= ) هو انسحاب لبيان الدالة  )y 3 5 2x= - بيان الدالة   (4)
a  b بمقدار وحدتين جهة اليمين.   
a  b ) يقطع جزءاً من محور الصادات قدره 3.   )y 3 2 x= بيان الدالة   (5)

في البنود (12-6)، ظللّ رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة.
y فإن دالة المرجع لها يمكن أن تكون: 2

1 53
1x

= +
+a k لتكن   (6)

a  ( )y 3 2 x=  b  ( )y 3 2 x= -  c  y 3 2
1 1x

=
+a k  d  y 2

1 x

= a k
) كدالة مرجع يمكن رسم بيان الدالة: )y 43

1 x= باستخدام بيان الدالة   (7)
a  ( )y 3 4 x=  b  ( )y 3 4 x= -  c  ( )y 13

1 2 2x= +  d  ( )y 23
1 3x=

ًّا هي: ًّا أفقي y خط 2
1 38

x2
= +

+α` ĵ h قيمة α التي تجعل بيان الدالة   (8)
a  3-  b  2-  c  8-  d  0

( )g x = ) هو انعكاس في محور الصادات لبيان الدالة:  )( )f x 13 5 x= - بيان الدالة:   (9)
a  ( )3 5 1x +  b  ( )3 5 1x --  c  ( )3 5 1x- +  d  ( )3 5 1x +-

) بانسحاب: )y 1 52
x= ) باستخدام بيان الدالة  )y 2

1 5 32x= -+ يمكن رسم بيان الدالة   (10)

b وحدتين جهة اليمين و3 وحدات لأسفل a وحدتين جهة اليسار و3 وحدات لأسفل    

d وحدتين جهة اليمين و3 وحدات لأعلى c 3 وحدات جهة اليمين ووحدتين لأعلى    
) حيث الأساس يساوي 0.6 ويمر رسمها البياني بالنقطة  )y a b x= معادلة الدالة الأسية التي على الصورة   (11)

(1.8 , 2) هي:
a  . ( )y 1 8 2 x=  b  . ( . )y 2 1 80 x=  c  ( ).y 2 0 6 x=  d  ( . )y 0 65 x=

x 0 1 2 3
y 4 5.2 6.76 8.79

أي من الدوال التالية تنمذج بيانات الجدول المقابل:   (12)

a  x xy 2
1 42= + +  b  ( . )y 1 34 x=  c  . ( )y 1 6 4 x=  d  ( . ) .y 0 6 2 84 x= +
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المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (5-1)، ظللّ 
a  b  logx y= y فإن  3x= إذا كانت   (1)
a  b  y 2 x= - ) فإن  )log y x- =2 إذا كانت   (2)
a  b  . logx2 5= 2 4 فإن  5x = إذا كانت   (3)
a  b  R ) هو  ) logf x x2= ^ h مجال الدالة  (4)
a  b  y 3x= y لبيان الدالة  x 0- = logy هو انعكاس في المستقيم  x= 3 بيان الدالة   (5)

في التمارين (11-6)، ظللّ رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة.
logy هو: x= 2 معكوس الدالة   (6)

a  logy 2= x  b  y x2=  c  y 2x=  d  logy 2x=

logy هو: x 1= - مجال الدالة   (7)
a  R  b  R+ c  ,1 3^ h d  / 1R " ,

logy هو: x 12= +^ h مجال الدالة  (8)
a  R  b  R+ c  ,1 3h6  d  ,1 3^ h

logy يمكن تمثيل الدالة: x= 5 باستخدام دالة المرجع   (9)
a  logy x 1 1= - -^ h  b  ( )logy x5= 5

c  logy x 1 1= - -5 ^ h  d  logy x 12= +5 ^ h
logy بانسحاب: x= ) معتبرًا دالة المرجع  )logy x 1 2= + - يمكن رسم بيان الدالة   (10)

b وحدة إلى اليمين ووحدتين لأسفل a وحدة إلى اليسار ووحدتين لأسفل    
d وحدتين إلى اليسار ووحدة لأعلى c وحدتين إلى اليمين ووحدة لأعلى    

H+6 في  logH إذا كان تركيز أيون الهيدروجيني @ Hp = - +6 يعطى الرقم الهيدروجيني (pH) بالعلاقة: @  (11)
4 فإن الرقم الهيدروجيني للسبانŲ هو: 10 6# - السبانŲ هو 

a  .6 6-  b  6.6 c  .5 4-  d  5.4
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في البنود (15-12)، لديك قائمتان اختر من القائمة (2) ما يناسب كل تمرين في القائمة (1) لتحصل على إجابة صحيحة.

القائمة (2)القائمة (1)
معكوس الدالة:

logy هو x
4
1= -  (12)

logy هو x= - 4  (13)

a  y 4x=

b  y 4
1 x

=
- -a k

c  y 4
1 x

= a k
d  ( )y 4 x= - -

القائمة (2)القائمة (1)
بيان معكوس كل دالة مما يلي هو:

( )logy x= 3  (14)

( )logy x4= 2  (15)

a  

1

1-1
-1

-2
-2

-3

-3

-4

-4

-5-6

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7
8
y

x

b  

1
1

-1
-1

-2

-2
-3

-3
-4
-5
-6
-7

2

2

3

3

4

4
5

5 6 7 8 9

y

x

c  

1

1

-1
-2
-3
-4
-5
-6
-7

2

2

3

3

4

4
5

5 6 7 8 9-1-2-3

y

x
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خواص  استخدم   . .log4 0 6021-  ,  .log5 0 6990-  ,  .log6 0 7782- أن  لنفترض   ،(24-28) التمارين  في 
اللوغاريتمات لإيجاد قيمة كل مقدار. دون استخدام آلتك الحاسبة قرّب إجاباتك إلى أقرب جزء من ألف.

(24) log20 (25) log16 (26) log1.25

(27) log125 (28) log 36
1

العلوم: يستطيع الإنسان سماع مدى واسع من شدة الصوت، وهذا ما يوضحه الجدول التالي. شدة الصوت   (29)
هي قياس كمية الطاقة الناتجة عن مصدر الصوت، ويعتمد مستوى شدة الصوت على شدة الصوت، وعلى 
بالديسيبل  المقاس  الصوت  شدة  مستوى  ويعرف  يسمعه.  الذي  والشخص  الصوت  مصدر  بين  المسافة 
، حيث I شدة الصوت، I0 شدة الصوت بالكاد  log I

I10 =
0

(dB) بالمعادلة التالية: مستوى شدة الصوت 
مسموع.

أكمل الجدول التالي:  

(dB ديسيبل) مستوى شدة الصوت W/m2 الشدة  نوع الصوت

120

0

1
10 2-

10 5-

10  6-

10  10-

10 11-

10 12-

صوت عالٍ
صوت آلة ثقب

صوت شارع مزدحم
صوت محادثة
صوت همس

حفيف أوراق الأشجار
صوت بالكاد مسموع

  

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (6-1)، ظللّ 
a  b  ( )log logx x1 2 12- = -  (1)
a  b  ,log logx x x1 2 02 2= -  (2)
a  b  , ,log loglogn

m m n m n2
1 0 02 2= -c m  (3)

a  b  log loglog16 2 8- =22 2
 (4)

a  b  ( ) , , /log log
logx y y

x x y 1R!- = + " ,  (5)
a  b  log log4 9 2+ =6 6  (6)
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في التمارين (13-7)، ظللّ رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة.
log يساوي: log2 8 1255+4 المقدار   (7)

a  4 b  5 c  6 d  15
log تساوي: log, فإن 45 logx y3 5= = إذا كان   (8)

a  x y+  b  x y2 +  c  y x2 +  d  x y2

log, يساوي: log logx x x x2 1 02+ +2 2 2 2
 (9)

a  1 b  2 c  x d  2x
m يساوي: n 1+ - log, فإن المقدار  logm n2 3= = إذا كان   (10)

a  .log0 06 b  .log0 6 c  log6 d  log60

m, فإن المقدار الأكبر قيمة فيما يلي هو: n3 2= = عندما   (11)
a  log logn m2 3-  b  log logm n2 2-  c  log logn m3 2-  d  log logm n2 3-

log هو: x
8
3

3c m مفكوك المقدار  (12)
a  log x3 8

3  b  log x3
1 8 3-^^ hh c  log log x2 -  d  log log x2 3-

logL
I10 10 12= - إذا كان مستوى شدة صوت صفارة إنذار (L) تساوي dB 140 والتي تقاس بالعلاقة:   (13)

فإن شدة صوتها I تساوي:
a  1 b  1000 c  10 d  100

في التمرينين (15-14)، لديك قائمتان اختر من القائمة (2) ما يناسب كل تمرين في القائمة (1) لتحصل على إجابة صحيحة.

logL والشكل المقابل.
I10 10 12= - استخدم العلاقة: 

القائمة (2)القائمة (1)
إذا كانت شدة صوت ما (I) هي:

10 فإن قوته تكون: 5-  (14)

1. فإن قوته تكون: 65 10 2# -  (15)

a هادئة

b مؤلمة

c عالية

ا d عالية جدًّ  

ا هادئ جدًّ

معتدل

 عالٍ
ا جدًّ

مؤلم
ا جدٍّ

هادئ

عالٍ

عتبة السمع

160

140

120

50

70

90

30

0

سلم تدرج الضجيج
dB

مؤلم
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المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (5-1)، ظللّ 
a  b  x 2

1
= 9 هو  3x = حل المعادلة   (1)

a  b  x 10 0.5= - log هو  x2 1= - حل المعادلة   (2)
a  b  x 5-= )log فإن  )x 6 0+ = إذا كان      (3)
a  b  log

logx 14
146

= 14 هو  1469x = حل المعادلة   (4)
a  b  5 104# log. هو  log logx3 6 2 4 9- + = حل المعادلة   (5)

في التمارين (14-6)، ظللّ رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة.
) فإنّ: . )1 5 356x = إذا كان   (6)

a  x 15.  b  .x 14 5.  c  .x 15 3.  d  .x 16 3.

8 هو: 10 1008x+ = حل المعادلة   (7)
a  x 6=  b  .x 3 5.  c  x 3=  d  x 2=

22 فإنّ: 512x = إذا كان   (8)
a  x 3=  b  x 9=  c  ,x x3 3= = -  d  x 9= -

log فإنّ: x2 2= - إذا كان   (9)
a  x 10 1= -  b  x 10 .0 5=  c  x 10 2= -  d  x 10 .0 5= -

)  هي: ) ( )log logx x2 5 42 + = - مجموعة حل المعادلة:     (10)
a  2" , b  3" , c  ,2 3" , d  ,2 3- -" ,

)  هي: )log x x 12 - =
2

مجموعة حل المعادلة:     (11)
a  1-" , b  ,1 2" , c  ,1 2-" , d  ,1 2- -" ,

) هو: )log logx x21 2+ + = حل المعادلة   (12)
a  4 b  ,25 4-  c  25 d  ,4 25

x حلاً للمعادلة: 3= يكون   (13)
a  ( )log x6 12- =

3
 b  log 9 3

2
x

=  c  ( )log x 1 22 + =
3

 d  log logx x 43

3
+ =

3

log هو: log81 9 2- =
x x

حل المعادلة   (14)
a  -3 b  3

1  c  3 d  9



68

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (5-1)، ظللّ 
a  b  ( )log ln e 14

4
=  (1)

a  b  4 8 10ln ln ln4+ = 80  (2)
a  b  ln 22 =e  (3)
a  b  e2 ln هو  2= -x حل المعادلة:   (4)
a  b  5 3ln e هو  4 75

x

+ = حل المعادلة:   (5)
في التمارين (14-6)، ظللّ رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة.

ln على شكل لوغاريتم واحد تكتب: ln3 4 5 2-  (6)
a  ( 18)ln -  b  ln 5

6a k c  ln2 d  ln32

e تساوي: 10ln  (7)
a  10 b  e10  c  0 d  10

1

) هو: )ln m2 3 8+ = حل المعادلة   (8)
a  e 38 -  b  e2 3

8

-  c  e 2
38 -  d  e 34 -

4ln هو: r 32 = حل المعادلة   (9)
a  e2

2
3

 b  ,e e
2 2
2
3

2
3

-  c  e2
2
3-

 d  ,e e2
3

2
3

-

e هو: 102x = حل المعادلة   (10)
a  lnx 2

10
=  b  ln 5 c  e

5  d  ln2 10

"e2 هي مجموعة حل المعادلة: ,  (11)
a  ln x 2=  b  ln x 22 =  c  ln x 42 =  d  ln x 4=

e هو: 13x 1 =+ حل المعادلة   (12)
a  lnx 13 1= +  b  lnx 13 1= -  c  lnx 13=  d  lnx 12=

) هو: )ln x 2 62- = حل المعادلة   (13)
a  e2 3+  b  e2 3-  c  e2 3!  d  e2 6!

+1 هو:
3 8e

x
2 + = حل المعادلة   (14)

a  lnx 2 5 1= -  b  lnx 2 5 2= -  c  lnx 2 4=  d  lnx 2 5 11
= -^ h
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, , , , ,A B C3 2 1 5 7 4^ ^ ^h h h :لنأخذ في المستوى الإحداثي النقاط  (10)
BD BA

2
11 2 1 2= - أوجد إحداثيات النقطة D حيث:   (a)  

AE AC
2
31 2 1 2= أوجد إحداثيات النقطة E حيث:   (b)  

DE1 لهما الاتجاه نفسه. 2, BC1 2 أثبت أن:   (c)  

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (4-1)، ظللّ 

, , , , , ,,A B C yD x2 1 3 0 3 4- -^ ^ ^ ^h h h h :لنأخذ في المستوى الإحداثي النقاط التالية
a  b  ,5 1- -^ h هو :BA  Éالزوج المرتب الذي يمثل متجه الموضع ل  (1)
a  b  ,6 41 2 BC هي  مركّبات   (2)
a  b المثلث ABC هو متطابق الضلعين.   (3)
a  b  ,x y2 5= - = - AB فإن:  CD1 2 1 2= إذا كان   (4)

في التمارين (8-5)، ظللّ رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة.
,u 2 21 2= - في المستوى الإحداثي إذا كان   (5)

u مع الاتجاه الموجب لمحور السينات يساوي: فإن قياس الزاوية التي يصنعها   
a  º45  b  º45-  c  513 º  d  522 º

u متجه وحدة فإن y يساوي: . إذا كان  ,u y13
121 2= لنأخذ في المستوى الإحداثي   (6)

a  13
1  b  13

13  c  13
5  d  5

13!

, فيكون: , , , , , ,A B C D1 3 3 2 0 1 4 1- -^ ^ ^ ^h h h h :لتكن في المستوى الإحداثي النقاط  (7)
a  AB CD1 2 1 2=  b  AB CD1 2 1 2= -

c  CD AB21 2 1 2= -  d  AB CD21 2 1 2= -

EGEF1 فإن  2 1 2= , إذا كان:  , , , ,E F G x y2 4 1 5- -^ ^ ^h h h :لنأخذ في المستوى الإحداثي النقاط  (8)
(x, y) يساوي:

a  , )( 1 5- -  b  ,( )5 13- -  c  ( , )5 13  d  ( , )1 5



75

i, متجهي الوحدة الأساسيان j مثلّ النقاط التالية في المستوى الإحداثي حيث O نقطة الأصل،   (7)
OA i j3 4= - , OB i j32= - +  ،OC i j4= - -  

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة، و  في التمارين (5-1)، ظللّ 
a  b  AB BC AC+ = A فإن:  AB BC C1 2 1 2 1 2+ = إذا كان   (1)
a  b  AC BA CB 01 2 1 2 1 2+ + =  (2)

,BA 2 31 2= -  ، ,BF 1 41 2= ABCF متوازي أضلاع حيث:   (3)
a  b  ,BC 3 1 `1 21 2=  
a  b  AC AD AE1 2 1 2 1 2+ = AE إذًا  BD1 2 1 2=  :ABCD في المستطيل  (4)

B

A D

C

E

a  b  AB AC BC ABBA1 2 1 2 1 2 1 2 1 2- + - =  :ABC في المثلث  (5)

في التمارين (9-6)، ظللّ رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة.
L فإن: C AB BCA 21 2 1 2 1 2= + - إذا كان   (6)

a  AL B2
1 1 2=  b  L AB2

1 1 2= -

c  ABL 3 1 2=  d  L AB3 1 2= -

AM1 يساوي: 2 ، فإن  ( ) ( )A i j i jM 2 3 3 2 21 2= - + - - إذا كان   (7)
a  i j2 3-  b  i j3 2-

c  j4-  d  i j6 6-

. إذًا إحداثيات D هي: , , , , ,A B C2 1 0 2 3 1- - -^ ^ ^h h h :متوازي أضلاع حيث ABCD  (8)
a  ,2 2^ h b  ,1 2-^ h c  ,1 2^ h d  ,1 2-^ h
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, هما متجهان متوازيان. قيمة x هي: VU i j x i j4 2= - = -  (9)
a  2 b  2-  c  8 d  8-

في التمارين (13-10) لديك قائمتان، اختر من القائمة (2) ما يناسب كل تمرين في القائمة (1) لتحصل على إجابة صحيحة.

CA

B

E

D

F

O

 

Ƶمن الشكل أعلا

القائمة (2)القائمة (1)

AB AD+ =  (10)
CE CF+ =  (11)

a  BD

b  AC

c  0

d  DB

القائمة (2)القائمة (1)

EA =  (12)
OC2 =  (13)

a  BA2

b  BE2

c  CA-

d  CA  
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.u v: في التمارين (10-7)، أوجد 
u v, , ,u vm2 5 135º= = =^ h  (8)  v u, , ,u v m2 3 30º= = =^ h  (7)

u v u v, , ,m4 2 7 6 90º= = =^ h  (10)  u v, , ,u vm3 4 180º= = =^ h  (9)
BA

E
D C

4

5

4

4
2 F

30º

في التمارين (14-11)، استخدم الشكل المقابل لإيجاد: 
DE BC:  (12)  CF DE:  (11)
AD BF:  (14)  FB CF:  (13)

المجموعة B تمارين موضوعية

b إذا كانت العبارة خاطئة. a إذا كانت العبارة صحيحة و  في التمارين (6-1)، ظللّ 
a  b  u v= u، فإن  v 0: = إذا كان   (1)
a  b  x 10=- ، فإن  , , ,u x v2 5 11 2 1 2= - = , u v= إذا كان   (2)
a  b  u v w 8:- = -^ h ، فإن  ,u w v w 35: := - = إذا كان   (3)
a  b  AB AC 6: = - ، فإن  , , ,, ,A B C1 2 2 3 4 5- -^ ^ ^h h h إذا كانت  (4)
a  b  LM 10= ، فإن  , , ,L M3 4 0 5-^ ^h h إذا كانت  (5)
a  b  , , ,A B2 3 1 01 2 1 2= - = A, متجهان في المستوى حيث  B  (6)

( , )Acos B 2 13
13

` =  

في التمارين (14-7)، ظللّ رمز الدائرة الدال على الإجابة الصحيحة:
، فإن m تساوي: , , , ,u v m u v2 2 31 :1 2 1 2= - = - = إذا كان   (7)

a  2
5

-  b  2
5  c  2

1  d  2
1

-

. AB في مثلث H ،ABC هو المسقط العمودي لC É على   (8)

A

C

2 4

4

BH

 AB AC: =  

a  6-  b  12 c  12-  d  6
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,  فإن m تساوي: , ,u m v5 2 31 2 1 2-= =  ،u v= إذا كان    (13)
a  3

10  b  10
3

-  c  3
10-  d  2

15

) لا يمكن أن يساوي: , )BA BCm AB فإن  BC 2: = - إذا كان   (14)
a  60º  b  28º  c  122º  d  05 º



85

Ûن ĳźمţ
6-1 المŬتمƖ الإůصاŗي ƹالمƘايƴة

Statistical Population and Sampling

المŬمƗƺة ţ AماŹين ƤƯالية 

.Šبţźم Šعŝرǃائي اƈůǈث اŰالب ƪůاźم źأذك  (1)
ما هي أſاليŜ جمع البيانات.  (2)

في التمريƴين (4-3)، اƧŷر Ưا ƕƺƳ الŞياƳاš التي ţصƯ ĐǈƧ ƞن الحاšǇ التالية:
Ɨدŵ التŸاكź المباůǈ ŠƗدƻ المسůźيات.  (3)

.Ʀللمستهل ŠƗنان المباſǃمنتجات معجون ا ƕأنوا  (4)

ůدŵّ نوƕ البيانات لكƪ مما يلي:  (5)
.Šſالمدر Šفي مكتب Ŝالكت ƕأنوا (b)  .Ʀتſفي مدر źƄƗ ƽŵاŰال ƞƈال śǆّƏ انŻأو (a)  
.ƦƠƇ في śǆّƐال ŠيŸůألوان أ (d) (c) الدƪų الƄهƽź لşźſǄ في ŵولŠ ما.   

ƝźƗ المجتمع المنتهي والمجتمع ƛيź المنتهي.  (6)
ƝźّƗ كĐǆ من:  (7)

.ƪامƄال źƈŰال (c) (b) المجتمع اƈůǈائي.   .Ōاƈůǈلم اƗ (a)  

المŬمƗƺة ţ BماŹين ƗƺƋƺƯية

ŷœ bا ƧاŢƳ الŞƘاşŹ خاŘƏة.  ƹ حيحةƇ şŹاŞƘال ŢƳاƧ اŷœ a  ƪÚƬƓ ،(1-5) ينŹفي التما
a  b المواليد في العالم ſنƗ 2010 ŠبارƗ şن مجتمع ƛيź منته.   (1)
a  b  .źائŻ ƽد هي أůوا ƭلمي في يوƗ żكźوار مŻ ŵلعد Šſالدرا şدůو  (2)

şŵالموجو Ʀالسم ƕأنوا Šſراŵ في ƪامƄال źƈŰال ƭداŴتſيمكن ا  (3)
a  b في أůد المŰيƐات.   
a  b  .şźمستم Šيانات كميŝ ما هو śات في كتاŰƠƈال ŵدƗ  (4)
a  b  .Šبţźم ŠيƠيانات كيŝ ƭدŴنست Ōياƃǃا Ŝيţźţ ندƗ  (5)
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في التماŹين żƯŹ ƪÚƬƓ ،(6-10) الŶاŗرş الŶاƼƬƗ Ʃ الإجابة الصحيحة.
البيانات الكيƠيţ Šكون:  (6)

ƎƤف Šبţźم b  Šبţźأو م Šميſا a  
ƎƤف Šميſا d  ŠعƐƤمت c  

البيانات المستمşź هي ŝيانات:  (7)

ŠيƠكي d  Šكمي c  Šبţźم b  Šميſا a  
:ƭدŴنست ƭالد ƪاليŰţ Ōاźند إجƗ  (8)

Šالمعاين b  ƪامƄال źƈŰال a  
Ƣبſ ا مماĐ d ليž أي  Šوالمعاين ƪامƄال źƈŰال c  

البيانات الكميţ Šكون:  (9)
ƎƤف Šبţźم b  Šبţźأو م Šميſا a  

ƎƤف şźمستم d  şźأو مستم ŠعƐƤمت c  
Ɨدŵ المƄاهدين في مباراş كşź قدƭ هو ƗبارƗ şن ŝيانات:  (10)

Šبţźم ŠيƠكي b  Šميſا ŠيƠكي a   
şźمستم Šكمي d  ŠعƐƤمت Šكمي c   
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Ûن ĳźمţ
6-2

šاƴيƘال
Samples

المŬمƗƺة ţ AماŹين ƤƯالية 

أوجد كسź المعاينƗ Šندما يكون ůجم العينŠ 8 وůجم المجتمع 100.  (1)
.100 Šجم العينů5 و şźتƠال ƩوƏ ائي إذا كانƈůǈجم المجتمع اů أوجد  (2)

ما الŝ ơźƠين العينŠ العƄوائيŠ البسيŠƐ والعينŠ العƄوائيŠ الƐبƤيŠ؟  (3)
 śاŰƇوأ ƪامƗ 200 Ʃالعمّا ŵدƗ ƚيبل .Šّمعين ŠƤƐفي من ƪالعم śاŰƇوأ Ʃالعمّا ŌتاƠتſيد اźţ اتſراŵ Šكźƃ  (4)

.40 ƪالعم
أƽ نوƗ ƕينƄƗ Šوائيţ ŠستŴدƭ في هƵŸ الŰالŠ؟  (a)  

كم يساوƽ كسź المعاينŠ إذا كنا نźيد ƗينŠ من ƆŴƃ 60؟  (b)  
هƪ نستŴدƭ جدوƩ اƗǃداŵ العƄوائيŠ في هƵŸ الدراŠſ؟  (c)  

.240 Ƽمن 201 إل ƪالعم śاŰƇ200 وأ Ƽمن 1 إل Ʃقمّ العمّاźن  (d)  
.ŠƤبƏ ƪوائي من كƄالع ŜŰللس ŵداƗ5 أ Ʃّأو ŵّدƗس وŵالسا ŵس والعموŵالسا ƞƈال ƭدŴتſا   

المŬمƗƺة ţ BماŹين ƗƺƋƺƯية

ŷœ bا ƧاŢƳ الŞƘاşŹ خاŘƏة.  ƹ حيحةƇ şŹاŞƘال ŢƳاƧ اŷœ a  ƪÚƬƓ ،(1-5) ينŹفي التما
a  b  .ŠوائيƄƗ ŠƤيźƐŝ Šتار العينŴللمجتمع ن ƪمثيţ ƪƌأف ƼلƗ ƩوƈŰلل  (1)
a  b  .ŠيƤبƐال ŠوائيƄالع Šوالعين ŠƐالبسي ŠوائيƄالع Šين العينŝ ơźيوجد ف ǅ  (2)
a  b  Šالمعاين źكس

Šجم العينů ůجم المجتمع =   (3)
a  b  Šجم العينů #  şźتƠال ƩوƏ = ائيƈůǈجم المجتمع اů  (4)

،43 ƽساوţ Ƽولǃا şŵźƠ70، والم ƽيساو şźتƠال ƩوƏ إذا كان  (5)
a  b  322 ƽساوţ ŠامسŴال şŵźƠفالم  
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في التماŹين żƯŹ ƪÚƬƓ ،(6-10) الŶاŗرş الŶاƼƬƗ Ʃ الإجابة الصحيحة:
:ŠƐالبسي ŠوائيƄالع Šفي العين źيتواف  (6)

b اţǈاŠů لكƗ ƪنźƈ فيها الŠƇźƠ نƠسها في الƔهور  żيŰالت ƍźƃ a  
.Ƣبſ مما ƪك d  ƭاƔنتǅوا ŠوائيƄالع ƍźƃ c  

:ŠمƔالمنت Šفي العين źيتوف  (7)
ƎƤف ƭاƔنتǅا ƍźƃ b   ƭاƔنتǅوا ŠوائيƄالع ƍźƃ a  
Ƣبſ ا مماĐ d ليž أي  ƎƤف ŠوائيƄالع ƍźƃ c  

Ɨند اſتŴداƭ العينŠ الƐبƤيŠ يƪƌƠ أن:  (8)
ţ bكون ƏبƤات المجتمع متجانسŝ Šداųلها مŴتلŠƠ في ما ŝينها    ŠمƔومنت ŠوائيƄƗ كونţ a  

Ƣبſ ا مماĐ d ليž أي ţ ǅ cتيŮ لكƗ ƪنźƈ فيها الŠƇźƠ نƠسها في الƔهور   

:ƽيساو Šالمعاين ź2، فكس 000 ƽائي يساوƈůǈجم المجتمع اů100 و ƽيساو Šجم العينů إذا كان  (9)
a  0.3 b  0.5 c  0.05 d  0.02

:ƽيساو Šجم العينŰ1000، ف ƽائي يساوƈůǈجم المجتمع اů40 و ƽيساو şźتƠال ƩوƏ إذا كان  (10)
a  35 b  25 c  40 d  30
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المŬمƗƺة ţ BماŹين ƗƺƋƺƯية

ŷœ bا ƧاŢƳ الŞƘاşŹ خاŘƏة.  ƹ حيحةƇ şŹاŞƘال ŢƳاƧ اŷœ a  ƪÚƬƓ ،(1-5) ينŹفي التما
a  b  .ƪمتماث źيƛ ا Ôſźبيعيّ جƐيع الŻالتو ƪكƃ (1)  يمكن أن يكون
a  b في التوŻيع الƐبيعيّ المنواƩ والوſيƛ Ǝيź متساويين.   (2)
a  b Űţ ,xتوƗ ƽلƼ %95 من البيانات.  x mm- +6 @ şźتƠبيعيّ الƐيع الŻفي التو  (3)
a  b  . ,x x3 3mm- +6 @ şźتƠوجد في الţ بيعيّ %99.7 من البياناتƐيع الŻفي التو  (4)
a  b  .şŵźƠلعينات ذات قيم م şŵمتعد Šائيƈůإ ƞفي مواق şŵالجو Šſلدرا Šيبيźالتج şدƗاƤال ƭدŴستţ  (5)

في التماŹين żƯŹ ƪÚƬƓ ،(6-8) الŶاŗرş الŶاƼƬƗ Ʃ الإجابة الصحيحة.
ا مع انźŰاƝ معيارƽ 5 أƃهź. النسبŠ المŘويŠ للمنتجات  Ôźهƃ 50 منتجها هو źمƗ Ǝſأن متو Šكźƃ مƗżţ  (6)

ا هي: Ôźهƃ 50 نƗ هاźمƗ يدżالتي ي
a  50% b  55% c  45% d  40%

التمثيƪ اǃفƪƌ للتوŻيع الƐبيعيّ هو:  (7)
dcba

:ƼلƗ ƽتوŰţ ,x x2 2mm- +6 @ şźتƠال  (8)
b %99.7 من البيانات a %68 من البيانات   
d %95 من البيانات c %90 من البيانات   
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Ûن ĳźمţ
6-6 الƤيمة المƘياŹية

Standarized Value

المŬمƗƺة ţ AماŹين ƤƯالية 
:Šالتالي Šالجمل ƪأكم  (1)

الƤيمŠ المعياريŠ هي مźƃŒ يدƗ ƩلƼ    قيمŠ مşŵźƠ من ŝيانات Ɨن   .  
وذلŝ ƦاſتŴداƭ    لƤيم هƵŸ البيانات.  

في أůد اųǅتبارات ůيث الدرجŠ العƔمƼ 20، جاŌت ŵرجŠ أůد الśǆƐ 15 مع متوů Ǝſساŝي 14   (2)
وانźŰاƝ معيارƽ 4. ما الƤيمŠ المعياريŠ للدرجŠ 15 مƤارنŝ ŠبƤيŵ Šرجات هŸا اųǅتبار؟

لنأŸų البيانات: 7، 7، 6، 5، 5.  (3)
، واǅنźŰاƝ المعيارm ƽ لهƵŸ البيانات. x أوجد: المتوƎſ الŰساŝي   (a)  

أوجد الƤيمŠ المعياريŠ لهƵŸ البيانات.  (b)  
.5 kg ƽمعيار ƝاźŰ70 وان kg Ʃجاźي للŝساů Ǝſ75 مع متو kg Ʃجاźد الůن أżي A Šفي المدين  (4)

.8 kg ƽمعيار ƝاźŰ76 وان kg Ʃجاźي للŝساů Ǝſ80 مع متو kg Ʃجاźد الůن أżي B Šوفي المدين  
.B Š80 في المدين kg نŻلو z2  Šالمعياري ŠيمƤوال A Š75 في المدين kg نŻلو z1 Šالمعياري ŠيمƤأوجد ال  

في اųتبارات ماşŵ الźياƋيات ناų Ʃالد الدرجات التاليŠ من 20: 17، 16، 15، 12.  (5)
أما في اųتبارات ماşŵ الكيمياŌ فƤد ناƩ الدرجات التاليŠ من 20: 9، 15، 13، 11.  

 şŵ15 في ما Šللدرج z2  Šالمعياري ŠيمƤيات والƋياźال şŵ15 في ما Šللدرج z1  Šالمعياري ŠيمƤأوجد ال  (a)  
.Ōالكيميا

في أƽّ ماşŵ كانت الدرجŠ 15 هي أفƪƌ مƤارنŝ ŠبƤيŠ الدرجات؟  (b)  

المŬمƗƺة ţ BماŹين ƗƺƋƺƯية

ŷœ bا ƧاŢƳ الŞƘاşŹ خاŘƏة.  ƹ حيحةƇ şŹاŞƘال ŢƳاƧ اŷœ a  ƪÚƬƓ ،(1-4) ينŹفي التما
a  b  x x

m
-  = Šالمعياري ŠيمƤال  (1)

a  b الƤيمŠ المعياريźƃŒţ Š إلƄţ Ƽتت قيمƗ Šن ƤŝيŠ قيم البيانات.   (2)
4m =  ƽالمعيار ƝاźŰنǅوا x 14= في ŝيانات ůيث المتوƎſ الŰساŝي   (3)

a  b  .z 0 5= x هي:  16=  şŵźƠللم Šالمعياري ŠيمƤفإن ال  
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 x 15=  şŵźƠللم Šالمعياري ŠيمƤوال x 12= في ŝيانات ůيث المتوƎſ الŰساŝي   (4)
a  b  .7 5m =  :ƽالمعيار ƝاźŰنǅفإن ا ، .z 0 4= هي:   

في التماŹين żƯŹ ƪÚƬƓ ،(5-8) الŶاŗرş الŶاƼƬƗ Ʃ الإجابة الصحيحة.
 6 ƽالمعيار ƝاźŰنǅي 12.5 واŝساŰال Ǝſيث المتوů ياناتŝ يمƤŝ ŠارنƤ14 م şŵźƠللم Šالمعياري ŠيمƤال  (5)

هي:
a  .0 25-  b  0.25 c  2.5 d  .2 5-

 ƵŸ8 فإن ه ƽالمعيار ƝاźŰنǅي 12 واŝساŰال Ǝſيانات هي 0.625 والمتوŝ من şŵźƠلم Šالمعياري ŠيمƤال  (6)
:ƽساوţ şŵźƠالم

a  7 b  7-  c  17 d  17-

 ƵŸيم هƤل ƽالمعيار ƝاźŰنǅي 11 فإن اŝساŰال Ǝſيانات هي 0.6 والمتوŝ 14 من şŵźƠللم Šالمعياري ŠيمƤال  (7)
البيانات هو:

a  0.2 b  .0 2-  c  5-  d  5
الƤيمŠ المعياريŠ للمşŵźƠ 18 من ŝيانات هي 0.75 واǅنźŰاƝ المعيارƽ 8 فإن المتوƎſ الŰساŝي هو:  (8)

a  24 b  12 c  12-  d  24-


